

与民同心 为您守护

——我区多地开展打击和防范经济犯罪集中宣传活动

文/图 本报记者 彭琦 次吉

2025年5月15日,是全国公安机关第16个打击和防范经济犯罪宣传日,为进一步提高人民群众识别和防范经济犯罪意识和能力,我区各市(地)、区(县)开展集中宣传活动。

1

昌都市公安局经侦支队立足本地实际,联合市税务局、市场监督管理局、人行昌都分行等22家单位和公安机关相关科室在茶马广场开展以“红色昌都 振兴奋进 与民同心 为您守护”为主题的打击和防范经济犯罪宣传活动。

活动设置了法律咨询台,宣传单位与现场群众进行互动,向群众宣传非法集资、合同诈骗、串通投标等多发性、民生性、涉众型经济犯罪的特征、危害、防范知识和识别技巧。

同时,昌都市11区县同步设立11处宣传点,发放藏汉双语宣传资料两万余份、宣传物品8000余件,进一步提升了人民群众的法制观念和自我保护意识,营造了全社会共同参与防范经济违法犯罪的良好氛围。

通过此次宣传活动,在昌都市全市范围内营造了防范和打击经济违法犯罪的良好氛围,调动广大人民群众参与防范和打击经济犯罪的积极性、主动性,形成了社会各界共同防范和打击经济犯罪的决心和信心,达到了预期的宣传效果。

下一步,昌都市公安局经侦支队将持续深化“打防宣”长效机制,以更加坚定的决心、更有力的举措,守护群众的财产安全,维护昌都社会经济秩序稳定,以优异成绩向自治区成立60周年献礼。

2

为进一步提升人民群众识别和防范经济犯罪的意识和能力,保障人民群众财产安全,5月15日,日喀则市各级公安机关协调组织本级检察院、法院、人民银行、商务局、市场监督管理局、烟草专卖局等有关行业部门,以“与民同心 为您守护”为主题,集中开展“5·15全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日”宣传活动。

活动中,日喀则市公安局联合16家相关单位通过案例讲解、展板展示、宣传手册发放、互动咨询等方式进行宣传,并积极运用新媒体平台向群众、企业普及防范知识,形成了全社会共同参与的良好氛围。

此次宣传活动,日喀则市公安机关共设立宣传点位20处,悬挂宣传横幅30余条、案例展板30余块,累计发放《打击和防范非法集资宣传手册》《合同诈骗宣传手册》等资料5000余份,宣传礼品900余件,开展咨询服务800余人次,出租车顶灯滚动播放宣传标语2000余次,推送防范经济犯罪短信65000余条,有效提升了群众对经济犯罪的识别能力。

3

为切实提升群众防范经济犯罪意识,维护辖区经济秩序稳定,5月15日,日喀则市亚东县公安局联合县法院、检察院、司法局、中



图为中国人民银行林芝市分行工作人员向群众介绍如何规避个人经济风险。

防范经济犯罪相关知识。
图为林芝市公安局经侦支队民警向群众宣传打击和

图为日喀则市宣传活动现场。

国银行亚东支行、中国农业银行亚东支行等单位,以“与民同心 为您守护”为主题,组织人员深入辖区开展打击和防范经济犯罪集中宣传活动。

活动现场,通过设立咨询台、发放宣传手册、现场讲解等多种形式,向群众详细介绍当前涉众型经济犯罪的特点、常见手段及潜在危害,并结合典型案例,重点剖析非法集资、网络传销、合同诈骗等突出经济犯罪行为的作案手法,提醒群众警惕“高额回报”“低风险高收益”等诱骗陷阱,引导群众树立正确的投资理念,远离非法金融活动。

据悉,此次宣传活动中共发放宣传资料260余份,受教育群众达到300余人,进一步增强了辖区群众对经济犯罪的防范意识,营造了全社会共同参与打击和防范经济犯罪的良好氛围。

4

山南市公安局经侦支队联合金融监管、人民银行、税务、市场监管等单位开展“与民同心 为您守护”主题普法宣传活动。

活动中,各成员单位紧密结合工作职责,紧扣活动主题,围绕合同诈骗、串通投标、职务侵占、银行卡诈骗、非法集资、制售假币等经济案件特点及防范知识,采取多种形式,向广大群众讲解、剖析经济领域违法犯罪活动的表现形式、规律特点,传授防骗知识和自救技巧。

活动现场受教育群众达4000余人,发放各类宣传资料8000余份、宣传品6000余份,发送公益短信43万余条。通过宣传活动,有力提升了广大市民防范经济领域违法犯罪的意识和能力,生动展现了公安机关打击违法犯罪活动的决心和成效,有力营造了人人参与平安山南建设的浓厚氛围。

5

5月15日,林芝市公安局与中国人民银行林芝市分行在林芝巴吉时代广场举办主题集中宣传活动,彰显同心护航高质量发展,守护人民美好生活的坚定决心。

活动现场,公安、人民银行、金融监管、税务等单位以及银行、保险公司等商业机构,精心设置了展板展示、展台咨询、流动普法等宣传形式。现场群众积极领取宣传资料、宣传品,在互动中释疑解惑,学习防范经济犯罪知识,增强风险防范意识。

下一步,林芝市公安经侦部门将以“5·15”宣传日活动为契机,开展为期一个月的打击和防范经济犯罪宣传月活动。与此同时,公安机关将联合相关单位积极谋划常态化开展防范宣传知识进企业、商户、学校、社区等一系列形式新颖、内容丰富的宣传活动,将经济安全知识送到群众身边。

雪山见证忠诚 极境淬炼锋芒

——西藏森林消防总队特勤大队搜救犬中队开展野外搜索训练

文/本报通讯员 罗士鑫 本报记者 次吉 图/本报记者 余书冉

心率同步率达到90%。

在布满伪装网、断木与荆棘丛生的训练场上,队员们首先布置好伪装网让人员隐藏起来,在规定区域让搜救犬搜索“伤员”,当搜救犬在伪装成碎石堆的掩体前发出连续吠叫——成功定位深埋2米处的“被困者”,训导员会及时给出“奖励”。通过一次次反复训练,在极限环境中不断提升犬人协同作战能力。

搜救犬中队相关负责人表示,下一步将重点实施开展“全要素模拟搜索”,在密林、乱石等复杂地形布置,干扰点和搜索点,最大化模拟实战,提升复杂环境下搜救犬的执行效能。

雪山见证忠诚,极境淬炼锋芒。这支驻守在雪域高原的搜救尖兵,正以“人犬一体”的极致追求,向着全国比武巅峰全力冲锋。



图为野外搜索训练。